

Θα διατεθούν από τα ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Κονδύλια 160 εκατ. για την ηλεκτρονική υγεία

» Περί τα 90 εκατ. μπορούν να εξοικονομηθούν, αν όλα τα κράτη-μέλη εναρμονιστούν και διαθέτουν κοινή ηλεκτρονική «γλώσσα»

Κονδύλια ύψους 160 εκατ. ευρώ διαθέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την ηλεκτρονική υγεία, η οποία προσφέρει καλύτερες υπηρεσίες υγείας στους πολίτες αλλά και εξοικονόμηση πόρων. Εκτιμάται, μάλιστα, ότι μέχρι το 2017 μπορούν να εξοικονομηθούν περί τα 90 εκατ. ευρώ αν όλα τα κράτη-μέλη εναρμονιστούν και διαθέτουν κοινή

ηλεκτρονική «γλώσσα». Το ποσό αυτό αναμένεται να ξεπεράσει τα 80 δισ. ευρώ τα επόμενα χρόνια.

Ωστόσο, μέχρι σήμερα οι χώρες της Ε.Ε. δεν διαθέτουν συμβατά ηλεκτρονικά συστήματα και δεν αξιοποιούν ένα σημαντικό εργαλείο με πολλές δυνατότητες. Για παράδειγμα, μόλις το 9% των νοσοκομείων στην Ευρώπη διαθέτει on line ηλεκτρονική πρόσβαση των ασθενών στον ιατρικό τους φάκελο.

ΔΑΝΙΑ » Την ίδια στιγμή, στη Δανία, για παράδειγμα, οι ασθενείς κάνουν αιμοκάθαρση χωρίς τη φυσική παρουσία γιατρών και νοσηλευτών, οι οποίοι παρακολουθούν

τη διαδικασία μέσω μόνιτορ. Αλλά και στην Ιρλανδία, ασθενείς που «μαθαίνουν» τις φυσικοθεραπευτικές τους ασκήσεις μέσω ενός ηλεκτρονικού συστήματος. Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασαν χθες ο επίτροπος για την Υγεία, Tonio Borg, και η αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Neelie Kroes, στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής συνάντησης για την Ηλεκτρονική Υγεία, το eHealth Forum 2014, που πραγματοποιείται στην Αθήνα. Την οργάνωση έχει αναλάβει το υπουργείο Υγείας στο πλαίσιο της ελληνικής προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Από την πλευρά του, ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης αναφέρ-

θηκε, μεταξύ άλλων, στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση, τομέας όπου η χώρα μας έχει να επιδείξει βέλτιστες πρακτικές και μια «εφαρμογή-φάρο» για τα υπόλοιπα κράτη-μέλη. Όπως χαρακτηριστικά είπε, «αν δεν υπήρχε η ηλεκτρονική συνταγογράφηση τότε θα είχε καταρρεύσει το σύστημα υγείας στη χώρα μας», για να προσθέσει ότι η ηλεκτρονική υγεία δεν είναι πολυτέλεια αλλά αναγκαιότητα.

Στο πλαίσιο αυτό, οι ομιλητές τόνισαν την ανάγκη τα Ηλεκτρονικά Μητρώα Ασθενών και ο Συνοπτικός Φάκελος Ασθενούς να ενσωματωθούν στις εθνικές στρατηγικές όλων των χωρών.